Kepaioro 4

Avvoun Kot Kivion
Ov vopor Tov Newton




T1 paBaiveTe

e Tnv €vvola TNG Kivnong Kal TN oxEon
NG ME TNV €TMITAXUVON

e Toug TpeIg vopoug Tou NeUuTwva yia
TNV Kivnon

e [lwg evepyei n duvaun T1NG
BapuTnNTOC O€ AVTIKEIHEVA KOVTA
oTnv €m@avela NG 'Ng

e [1w¢ va dlakpiveTe TO0 BAPOC ATIO TO
@aivouevo Bapog

e [lwg va epapuoleTe TOUG VOUOUG TOU
NeUtwva oTtnv Kivnon o€ Jia
diaoctaon



T1 TTPOKOAEI TNV Kivnon; o

e AdOog epwTtnon!

o O ApioToTéAnG TrioTeue OTI XpelddeTal pia duvaun —uia wénon n
uia EAEN— yia va dlaTtnpei TNV Kivnon evog avTikeiyévou. Auti n
armroyn €mmKpaTouoe yia 2000 trepitrou Xpovia.

e Howoth epwtnon: MNari n Kivhon HeTaBaAAeTal;

e O lNoAlAaiog kal o NeUuTwvag avakGAuyayv Tn owaoTr) oxéEon
LETACU dUvVaNNG Kal kivnong: H duvapun givar arrapaitntn povo yia
vVa TTPOKOAEDEI HETABOAN TNG KivnoNng evOC QVTIKEIUEVOU!

e H apioToTeAikn atrown: AtToucia duvaung, N Kivnon vog
AVTIKEINEVOU Ba OTAUATHOE

e H Neutwvela arroyn: Atrouaia duvaung, n Kivnon evog
QVTIKEINEVOU Ba TTapAMEIVEI AUETABANTN



O 1°¢ ko 2°¢ vouog tov
Nevtova 6To AATIVIKA
Ao TNV TPOTOTLTN
£xooon tov 1687
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http://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/5/5d/Newtons_laws_in_latin.jpg

O 1°¢ vopog Tov Newton (vopog TG a.0pavelog) Essg

(évvola Tov £AEVOEPOV GONATOC) oo

Eva gopa mov NOepel, TOEUEVEL OF QOELLE ML £V TONWE TOV XIveiToL,
TUVEYICEL v IVECTo pe OTaflepn TayvTnTa, exTo av eMO0dTer Tivo
TOU ESMTEOLKT dThvaLn,

O TTpwTos NOpog 100 Newton WIORELTOL ¢ £vay auoTnpe TEQLOoLond G-
JOV POQC THY EMLAOYY TOU CUOTHUATOS avOo@oOds: O vOuog Hey LOYUEL OF
GAO TA CUOTHUATE AVAEOQAS, Ghhd Lovo OF LEOLHd elduxd cvothuota. Eiva
MOOMAVES OTL 0¥ OUTOS O VOROS LIVEL 0f HOTOLWD GUTTHUE Avagopds, TOTE
OEV WTOREL VO LOYVEL OF VO QALD OUVOTNUE OVOEOOAs, TO OT0L0 EMLTOYIVE-
TOL W TOO0S TO ARWTo. Do TOpaoelyja, oT0 GUOTHRE EVEpopas Tow £oda-
POVE, LLG WTEAD TOV NOEUEL GO¥LKG OTO HATEO0 evOg TLONDOBDOILHOT oTab-
wow, eEaxohovtel vo mopopéver axiviTy, OTO OUOTHHE, OPOC, OVOQOQXES
EVOD EMLTOFUVOUEVOY TREVOL, TOU TONMEHAOUVETOL AT0 TO OTabpd, pua -
Ao, MOV OQEUAE NOELOUOE OTO HATEdD EvOg Payoviol, WTOXTAEL oy "ou-
BoopnTn” emurdyevon noog To Mo pEpog Tov TpEvow, o avribeon pe tov
Mpwro Nopo tov Newton. Exeiva ta suduid ovothpato avag@opds, ote o-
mola vy EL O VOROS, OVOUACOoVTIOL abpoveurxi svstipere avagopas. ETol,
TO OOOTHUE avogopds Tov eddgovg eivol adQavVELDAD CUOTIUWG OvagoOas,
TO OUOTNE, GG, TOU EMTEXUVOUEVOY TOEVOD AEV Elval.



O 1°¢ vopog Tov Newton (vopog TG 0.0 pavelng) ocor

[Tog 6pmg yvopilovpe av Eva cOGTNUA EVOL 0OPOVELOKO?

[TapakoiovBovpe Eva erevBepo ool (ATOUOVOUEVO OO OAES TIC EEMTEPIKES OVVALELS) KOL OV OUTO
TOPAUEVEL GTTV KOTAGTOOT TNG OUAANG Kiviiong TOTe auTd TO GUCTNUA Vol AdpaVELOKO.

Kd&be cvotnua pe opain kivnon g Tpoc adpavelokd GUGTNUO Vol ETIONG AOPAVELNKO.

Kdé&be cvotnua pe exttayvvopevn kivnomn oc Tpog adpavelokd GOGTNLO dEV VAL AdPAVELNKO.
Apoa, OV0 AOPAVEINKA GLCTHLATO 00 OLELPEPOVY POV KATA KATOL0 GUYKEKPIUEVT] TOYVTITOL.
Apo, OV0 AOPAVEINKA GUCTILOTO OEV WITOPOVV VO, SLAPEPOVY KATA KATOLO ETLTAYLVON.

AnAadn, n exrtdyvvon elvot amdAVT, oV EVOL COUO £XEL KOO0 ETTAYVVOT GE EVaL
adpavelaKko cvoTnua, Tote o £xel TNV O EMTAYLVOT GE OTOLOONTTOTE AALO GUGTNLLO,
avapopac.
[Tow and to cuoTHHATO AVAPOPAS TNG KOO UEPIVIG TTPOKTIKNG YPNoNG lvon adpavelakd ?
200TNUO CLVIEOEUEVO LE TO EO0POC, 0PN CUVTETOYUEV®V KOTO10 GNUE0 TN
g STLOAVELOG TNG YNG
(evod dumg €va axivnto avtokivnto o enimedo Opopo cuveyiletl va gival akivnro,
mepduato peyaAvtepne akpifetog delyvouv OTL T AVTO TO GOGTNUO VOPOPAS dEV
etvon adpavelaxd, PA. exkpepéc Foucault, mepiotpoiky kivnon tov emmédov
TOAGVTOONG, AOY® TG TEPIGTPOPNG TNG YNG)

http://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/0/0f/Foucault-anim. gif


http://upload.wikimedia.org/wikipedia/en/b/b9/Foucaultspendulum.250px.jpg

Foucault pendulum

Videos

e Chicago Museum of Science
e Latitude estimation




O 1°¢ vopog Tov Newton (vopog TG 0.0 pavelng) ocor
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AkTiva oTov lonuepivé: 6.378 km

AKTiva TTOAIKR: 6.356 km

Yyfqpa. 'Eva onueio oty enipdvela g yng 6€ Ye@ypapikd mAdtog 0,
Kiveitol og mepleépeta I' = RgCosO kabwg n I'm mepiotpépertai.

Ap1Oun T T TG KEVIPOUOAOL EMITAYVVOTC.

r = RgcosO, v =2xr/T

b

2 Rgcos 6
TE

lﬂ)- 1_ = 41T
T r

32
ﬂ:Lz
r

Kot yia 0=0°, a.= 0,034 m/s?

Ytov Ionuepwvo g = 9,814 m/s? — 0,034 m/s? = 9,780 m/s? (cuvictauévn
EMLTOYVVOT)

To peyoaldtepo HEPOG TG LETAPOANG TOL g LLE TO YE®YPOUPIKO
TAGTOC TPOEPYETAL ALTO TN LETAPOAN TS KEVTPOULOAOL
EMTAYVVON G LE TO YEOYPOPIKO TAATOC.



O 2% vopog Tov Newton

Orav gl Sthvapn dpa Tdvo O £va Cuild TO0odider o auTd EmLTdyrvon
TOV EFEL TH QOO THE OUVEURG XOlL RETPO aVTLOTOOPmS GviAoyo Tpos T1
pela ToU guaTos,

a=Fm-ma=F

O Aegvtepos Nopog £xer T0vS WOLovs MeQLOpLoRots mov £xel ®ow o [Tpm-
to¢ Nopog: wytel, Omh., ROVO OF GOQOVELAT OVOTUOTE QVEPOOas. Ao,
0 Aevtepog Nopog, omwg waw o Hpwtog Nopog, mailer dumhd poho: eivon vo-
WO TNg EUOEMS HOL YOMNOLLEDEL ETLOMNG M aHOLfNG OOLOPOS TNG OUVIUTC,
[ vor PETONOOVIE pLc DEOUEYT dTvOUT — AOYOw Faon, TN dUvepyn Tou -
OAELTOL QMO vl EAQTHOLO OV EYEL EXTOHEL HOTA EVa OOLOPEVD WIJHOS — E-
PUOUOCOVRE aUThH TN dihvaun Oty TROTUTN paca, Av n emrdayuvon mov Ba
URORTNOEL 1) TROTUITN walo eivon g, TOTE 1 dirvoun 461 PETOO

F=mga;

AKpIPNGS TEpOpaTIKY ETOA0EVG TOV 2°° VOOV HEAETT TG KIVI|GI|S 0VPAVIOYV COUATOV



O 20¢ vopuog

O deUTEPOC VOUOC TTOOOTIKOTTIOIET TN OXEON METAEU TNG dUvVAUNG Kal TNG
METABOANC TNG KivnNOoNng JE TNV «TTOCOTNTA TNG KivNong» £VOG AVTIKEIUEVOU

e O Neutwvag 6pIoE TNV «TTOCOTNTA TNG Kivong», TTOU OTIC MEPEC UAG
OVONAloUUE OpHN, WS TO YIVOUEVO TNG MACAC ETTi TNV TAXUTNTA:
p=mv
o O deutepog vopocg Tou Neutwva cuoXeTiCel TNV TaXUTNTA METAPBOAARG TNG
OPMNAC EVOC AVTIKEIMEVOU PE TNV OAIKA dUvapun TTou Opa OTO AVTIKEIMEVO
auTo: N dﬁ
F="
dt

e Ortav n pdla Tapauével otabepnry, 0 OeUTEPOC VOUOGS Tou NeUTwva TTaipVEl

TN HopeN
. d (m\7 )
F = —m— =
dt dt
e H dUvapn TToU atTaiTeiTal yia va emTaxuvel pia pala 1 kg pe pubud 1 m/s?
opietal va gival To 1 newton (N)

dv 5

ma




1 newton =1 N =1 kg-m/s?

EAEN papitnrag Hhiou — Ing 3,5 = 107N
EhEn fagimmrag 'ng — Zekivig 2,0% 10N
L2tmon kuvnTipoy mepathon Saturn |V 33=10"N
EAEN peyalov pupoukxon 1 10" N
Qtmon xuvnTipoy aepuobovpgvor (Boeing 747) 77=10°N
EAEN pnyovic peydhon ToEvon 5x 10°N
EAEW faguinieg I'ng — avtoxiviton 1.5 = 10'N
Avrvopn  TPOaduvons GUTOHLYITON RETA TNV To0yomEdnon 1= 10° N
Avvapn petaEt ddo mpwtovimy evog mupiva ~10* M
ATVOLY ETLTOYUVOTL CUTOHLVITOU Tx 107N
EAEN Popiinrag Ing — avBpmmov 72 % 10°N
MeyoTy mpog Ta Tavie dtvapn mov eEnoHeital amd Ppoyiova 2.7x10°N
EArEN Popitnroas Ing — 1 kg 98N

ERrEN Popitnyrog Dyg — pijhov 2N

EALEN papdtnyras Mng — vopiopatog 5 ¢ 5.1 =107 N
Avvopn PETAED NAERTROVIOT KoL TUgva aToORoY (VHpoyivou) Ex10'N
10 Bpetaviko cvotnuo povada ddvoung siva; 1 pound-force = 1 Ibf = 4,44822 N

1 Ibf = 32,174 Ib-ft/s?

1 Ibf givar n dOvaun mwov ackel ) emrayvven ™g poapvtnrac o pala 1 1b

(Bolko, apOuntika : pala = ovvoun )
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Mada, adpaveia Kal dUuvaun ocs
O
e Av eMIAUOOUNE TOV DEUTEPO VOO WG TTPOG TNV
ETMITAXUVON, G = F/m OIOTTIOTWVOUME OTI PIa
dedopEvn duvapn €ival AiyOTEPO ATTOTEAECUATIKN
OO0V a@OopPa TN METARBOAN TNG Kivnong evog R
QVTIKEIMEVOU PeYaAUTEPNG NALOG S
, , —
e H pala m trou guavifeTal 0TOUG
vOououg Tou NeuTtwva €ival ETTOUEVWG
METPO TNC AdPAVEING EVOC AVTIKEIJEVOU
Kal KaBopilel TNV aTTOKPION TOU AVTIKEIMEVOU O€
uia dedopévn duvapn §>
F
—

e ATTO 1OV deUTEPO VOO Tou NeuTwva yia uia

ouvaun WETPoU F,
F=mww0tr']awm0m Kal F=mdwm0madwwmn

Tl'GlpVOUlJS m(‘]yvmgn‘l _ GYV(UO—TTJ]

m YVWOTH adwmcm



O 2° vopog Tov Newton eoes

O 2% vopog Tov Newton gopar@ver 1 oy€on peTadd TG OVVEUS TOV OPa TAV® GE VU GO0, KOl
TG EMTAYVVONGS TOV OPEIAETAL GE GLTI] TN] OVVEUY).

Ernst Mach:

Anorteitor akpipng opropdg g palog
(Cuydg ot0 HECOATTPIKO YDPO?

YmoAoyiopog palog astpovaut®dv 6 cuvinkeg EAdenync Bapvttac?)

H dyvoot palo (m) aAinienidpd pe v npotonn pndla (M), dSnA. aginvoovpe
™ po palo vo 0.GKNoEL Hio OVVOLUTN TAV® 6TV GAAN (Le eEAaThpla, AdoTiyo
KTA.). ATO TIG EMTOYVVGELS O KOl Og TTOV OTTOKTOVV OVTIoTOLY DVITOAOYILETUL T
nalo m amd ) oyéon:

m'a:mslas I T = n

oV ekPpalel ) ootk Evvola Ot 1 Ao amoteAel LETPO TG AVTIGTOONG
oV TPOoPArieL Eva copa 6TIG LETAPOAEC TayLTNTOG (AdpavELOKT] LALw).

[To mpaxtikd, vrofdAlovpe ta dv0 copata 6TV dta SOVVauN (0 AOYOS TV
EMITAYVVGEMVY TOPAUEVEL O 1010¢ KoL vIToAoYileTal n nala)



O 2% vopog Tov Newton

ITAPAAEITMA 1. H cvoxevn pétonons palog oto Suaotnpdd egyectiown Skylab
OMOTEAEITO amd éva pxpd wabiopo mov pnopoltoe va emToyvvBel pmpog = midm pE E-
AOTHOW mov fToy CuvBedEREVD Tavi Tov (P, Zx. 540, Opyova ouvBedeusve OTo K-
Buopo wetpoloay Ty emTdayevon'. Ymobéote oty otav n mpotvan walo, lon pe
66,0 kg, frav TomobeTnuévy oto wabiopo, To AeLopEVD EAOTHOLO MEOoRaho0E EMLTA-
yovan 00262 m/s®. Otav agoweito n npdétenn palo xor oto wabwpe aabdtav o a-
agrpovattng LR, Lousma, To Auywgpévo elatiow (pe tov idw fabud bvyuonomd) mpo-
WOLOUNIE Loy BT Tdevar 0,0204 my/s®. No vwroboylotel n pdlo tov Lousma, Apelvote
) WaCo o0 Roblopatos.

fm _ 49
my i
m=2m = 0,0262 m/fs” x 66.

a 00204 m/fs®

kg = 850kg



Mada, Bapog Kal BapuTtnta (1)

e Bdpog cival n duvaun 1Tou aokei N BapuTnTa € €va CWHUA: 17{/ — mg'
H pada dsv ecaptdartal atrdé TNV TTapouacia ) Tnv Evraon tng Baputnrag

To Bapocg ecaptdTal atrd Tn BapuTnTad, ETTOPEVWGS OIAPOPOTTOIEITAl
avaloya pe TNV TOTTOBECIA:

To Bapocg diaPépel o€ ETTINEPOUC TTAAVATEG

Kovtd oTtnv emi@aveia tng 'ng 10 § Exel METPO 9,8 m/s?n 9,8 N/kg kai
KaTEUBUVON TTPOC TA KATW



Mdada, Bapog kai BapuTtnTa (2) sece

goeic wou To BifMio oog paiveste afapeic
emeln kon o1 Gio MEPTETE PE TNV ifio
EMITAYUVON OMWE O avEAKUCTR O,

e OAa 1a cwpara dExovtal TNV idla BapuTiKn
eTAYXUVON, aveeapTnTa ATTd TN MAla

e 'ET0l1, T cWMATO O EAEVBEPN TTTWON “Tﬂl
—uTTé TNV €midpaon TNS BapuTtnTag uévo—

@aivovTal «aBapri» £Teidr] OAa uTTOKEIvVTal a

oTnv idia €mTaxuvon -

(o)

e AuTO TO QAIVOUEVO TTAPATNPEITAI O Omuwg o avekkuoTipac oto (a), Eva
MEPIOTPEPOUEVD 5||:|cr|'||.|-.-rr.-.:||p TEQPTEL TIPOG
01a0TNUOTIAOIO GE TPOXIA Erione se T 6 nceyovon, awsBavorta
eEaITiog TNG aTToUGiag avTioTaong Tou aépa, 1 g Eiken Baporac
n BaputnTta €ival n yovn duvaun TToU ETTEVEPYEI
egaiTiac TNG @aivéuevng EAAEIWNG BapuTnTag
TTOU ouveXilel €T adPIOTO, KABWG TO

d1a0TNPOTTAOIO deV PTTaivEl OTNV TPOXIA TNG NG

Gl



HpoktikKn pétpnon pacog - ovvaung eoo

Mala nAektpovinv, tpotovioy, 1Wvtov ? oo Ty eélcwon F=ma

dacpatopetpo paloc: Barapog kevon
otaBepn pon coOUATIOI®V
dokmnon Yvootng dOvaung (MAEKTPIKN / Loy vnTiKY)
LLETPOVUEVT] TIUN OTOKAION G — entdyvvon — pdalo

ST Mala®

Hisgxtpdvio 9,110 = 107" kg
Mpwtdvio 1,673 = 107"

Netpdvio 9.675 = 10°%




Eroilniia dovapeov 00eo

ApyM emarliniiog

Av Eva mdnboc dvvdpewy F | F, F,, ..., @oxeitar Touroyooves mavie O
EVO o, TOTE 1 EMLTAYUVON EIVaL [OWG WE QUTHV OV TOOXRCEAELTOL (IO i
SUvapn, n oxola Sivetar aTd Ty TyEon

Fau=F +F+F +

-----

H povadur ovvapun mov £xet To 1010 AmOTEAEG O LE TO " E <

GLVOVAGC O TMV ETTL LEPOVS SVVALE®Y YOPLCTE, -
OVOULALETAL GUVIGTOREVT]) OVVOLY).

m-a=F.

Kafe dvvaun mpocodidel 6to oo T Sk TG
EMLTAYLVON,

a l|{F,+F1+F}+~--1|
LA 4 14 14 m

.. 1] GLVOAKN dVVa N oV ackeitan otn I'n glvar To

davuopatikd afpolopa mov ackeitol oo tov ' HAlo A, 4+ Ayt Ayt

KOl 0td TOVG AAAOVG TAAVITEG:



EmallnAlo OUVAUEDV oo

IMMAPAAEITMA 4. Ymobéote 6TL Ta &0 yeviéxia Tov Ty, 5.8 éhxouy 1 POOTIY Lo

ME OpUEOVILES Suvapewg 2 x 107 xon 1,5 = 108 N, #on 6T autés oL OUVALELS T)MLTL-
Covy yovieg loeg pe 10° won 20° pe 1o wipw dEova tng goprnylbag (Zx. 5.9).
Yaobiote ot n dvvoun Towfine elvor undév. Tlowd eivar 1 oevolx oguovrie Sivopn
MOV QOKELTOL TV pOOTYYLO;

" I:net - I:1 + I:2

]
N |

Foo o =20x10°Nxcos 10°+ 1,5 x 10° N x cos 20°
=338 = 10PN

Foe =20 10° N % sin 10° = 1,5 = 10° N = sin 20°
=— 1,66= 10°N



O 3% vopog Tov Newton (6paon-avtiopaocn) i

(&) (b)

Yyqpe. (@) To pupovAkd empmyvel T paovva (dpacn), (b) n poovva erpdyvel to poptnyod (avtidpaon).
O dvvapeg eppaviCovron tévtote og (EVLYN, KOULA OEV UITOPEL VOL DITAPYEL XOPIG TNV GAAN.
O Tpirog Nopog tov Newton OLvEL Ty TOOOTUAT OYEOT UETAED TN STvOLTS
OpAONS ®aL TN AvTLOTOLNS dSvvanns avildpaons:

Kdafle gopd mov éva omie aoxel dStvaun Tave of Eva iAo coun, T
redevtalo aoxel Ovvaun, Tov £xel To 00 HETpO xal avrifern poopd, md-
Vig OTC JTOTO,

Av ka1 01 OUVAUELS OVTES £XYOVV TO 1010 HETPO, EMELON OPOVV GE SLUPOPETIKA GOUATA EXYOVV OLULPOPETIKA
ATOTEAECLLOTOL

H 1" d0vopun emroydvel T poovva, evo 1 21 dovoun emPBpadvvel T0 PUUOVAKO Kot To EUTodileL vo
QTOKTNCEL TNV EXLTAYLVOT] TOL B0l ATOKTOVGE OV dEV VITPYE 1) LOOVVOL.

Apa gV 0AANA0OVALPOVVTOL ETELON] EQAPUOLOVTOL GE OLULPOPETIKA CONNTU.

Ynueiwon: dAlo mapdoetypo etvor 1 SOVOT TPODONGNG TOV PLLOVAKOD, OTTOV 0 EAMKOC TOV PLUOVAKOD
OTLPWYVEL TO VEPO (OpAoT), KOl TO VEPO CTPMYVEL TOV MK (avTiopaon)



O 3% vopog Tov Newton (6paon-avtiopaocn) i

wite  Xampa. H yn ékel to unAo Kot 1o unAo EAKEL TN Y.

Avvauelg avtiopaonc vapyovy Kot OTOV T GOLATO
OV AAANAOETLOPOVY OV BPicKOVTOL GE ALLECT

ETOON.

2TINV TEPITTMOGT TOL UNAOV, QLT 1] OVVOLUN
avtiopaong eivor pa popen Papdnrog, ivor 1
Bapvtnta mov 1o unro aockel otn yn (€xel pétpo 2 N,
aAAQ eival apeAnTén OOVOUN Yo TNV Kiviom TG YNNG
mov el palo 6x10%4Kkg).
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Auvapeic eEAaTnpiou
(| X
o
e Ortav éEva eAaTripIO ETIPNKUVETAI 1
OUMTTIECETAI TTAPAYEI hIa duvaun ion
ME TNV ETTIUNKUVON I} TN CUMPTTIEON o
TTOU 6éX€TG|, KATI TTOU £K(ppdC£Tal : _~To ehatripio oTo QuoKS Tou prkog Sev ackel
. . _ ) ) i L & wapia Govapn.
MaBnuaTika wg : Fg = —kx \ \ \ \ \ 1
, , ? .{m ? : ‘Bva tevtwpéveo ehotnpio tpafas mpog Ta pEca
) H 6UVG|JF] TOU E)\GTI’] pIOU ' l w¢ mvTibpoon oo Tévtwpo, Epappaler na
, , , A Sovapn mpoc Ta ek oTov Tolyo Kol pa Slveapn
eival 5UVG|.II‘] ETTAVAPOPOAS e il TIDOE Ta ApIOTEPA OTo ¥EQL

£TTEIBN N KaTeLBUVOT TNG _ \\ \\ \'\ \ :
gival avTiBeTn TTPOG TNV Y G ﬂ

I
ETTIUAKUVON i} TN CUNTTIEOT ® e
------------- seesprssees Eyg gUPMECUEVD EhaTnplo wiel mpog Ta £5w.
e : H Govapn tou ehatnplov otov Tolyo Elval mpog
, , , f— — I TO QEITTEQG KOl 0T ¥EpL mpoc Ta SeLia.
e Ta eAatnpia TTapéxouv Evav \\\ \ \ i
BOAIKO TPOTIO METPNONG TWV VYV WY !

SUVANEWY W oo !



O 3° vopog Tov Newton (6pdon-avtiopaocn)

[NAPAAEITMA 5. Eva pvpovkrd gupovhael oy adewa pootwvo palog 25.00 kg pe
EVIL L0 e0o Yok ufdive ovppotookowvo palog 200 kg (Ex. 5.15). Av 1o ovpovhxo a-
OREL 0TO CUQUaTOOHOWVO EAEN lom pe 3000 N, mowd elvan v emuTdyuvon e pooivag;

Mowdt elvar 1 Thon Tov ovpuotdoxowvoy oto gunpdobio dxpo; Zto onlotho dwpo;
Zro wéoo; YmoBéote OTL 10 ovppotooHolve Eivar opltloviio wou Sev ROVEL RO,
®OL QUEAOTE TN dtvopy Toufs Tor vepol mTivie OTN Roovvo.

AYEH: H &ivoun tov 3000 N mov aokeitor amd 1o pupowhxd TEENEL Voo EMUTOYUVEL
TOOOD TO CUQUOTOCKOLYD OO0 WOl T (oo, Ankodr TOEMEL ¥l EMLTONUVEL IO TUV0-
) e Lom) e M + M, . ETOpEvog 0 emerdyovaon elvo

R 3000 N
m, o +m 25.000 kg + 200 kg

pomsng ouppEoT.

= 0,119 m/s’

OTav AEUE TOEN OTNV RO TOU OURUETGOROLVDT EVVOOTIE T dUvin e TNy omole 1o
CURRATOFROVD EAREL QUTO v 010 omolo £yl mpocdelel, Agpod 10 pupovkxd huey
TO GUDROTOUROWD uE duvapn bon pe 3000 N, o Tpitoeg Nopog tow Newton amoutel, o-
OTE TO OURRATOOROVO VO EAREL TO QUUOUAAG P pua Sy o vo €36 To idwo pE-
1po. Etm, 7 taom oto epmpoctho axpo eivo

T, = 3000 N




Mo va fpotpe ™Ry 0o oto omlotho Grpo, TopoTn@ovRe OTL Yo vo emeayuviei
N pootve pe pvbud 0,119 m/s®, o TUOUOTOTAOLYD TOETEL VO QOANOEL EAEN Lon pe
M, @ - EMOREVIDG, 1] TAON OTO omiotho dxpo eival

Ty = My @ = 25,000 kg % 0,119 m /s’ = 2076 N

Otav LEpE Taoy o0 PECOo, EVVOOUUE TN SUvapn pe Ty omole 1o epnpdotho pod
TOU OUOUATGTIRoWOY el To oiotho wod () aviuwotpdgos: Ey. 5.16). Do va fpotue
CUTT] T STV TOpaTNOOUUE GTL TRETEL Vo EMITayUvveL To00 To omloto puosd Tow oup-

HOTOIROLVOD OO0 ML TH) oot dnhodl), TOETeL vl EMLTOYUVEL L0 Guvob e walo Lo
jLE

1
m T, 114 + 1_' mn.ll.lgpnl.

Emopévios 1 QEaLTotevn Taomn eival

T, =1({m +

I-'-'i'i':'l"-'l':m

-:||.u;--|l.-:l:r.::|"::r

Pl | =

= (25000 kg+ 100 kg)=0,119m/s* = 2988 N

ATO TOV UTOAOPLONG QuTov glval Qovepd OTL 1) TOO0T G0 OUDUATGROROWVD ELOTTWH-
vetol falaio ®ate 1o puixoes tou, wrd T 000N 010 spurpdabho aupo oty Ty
2076 N oto omiobo dxpo, H Suwpogd petasn ey thosey ote dpa sivar 24 N, Avng 1
ORAKT OUvapn Tiov 24 N Tov oReiTol oTo GupatooRouve ELval, guaidd, axoufog auT
O TTOLTELTOL L0 YO EMITOIVEL TO OUQMATOOXoLVO i To gubud twy 0,119 m/s .




Mapdadeiyua - TpEvo 2

Ta Baydvia Twv o1dnpodpopikwy ovppwv cvvdéovtal pe pnxaviopolvs ovvdeong, mov ovopdlovral {evKTEG, GTOVG
omoiovg aokeital taon otav n pnxavr tpapaet Tov ovppd. Pavraoteite OtL eioTe emPaTng o€ Eva TPEVO TIOL EXEL
otabepry emrayvvon. Metpwvtag TNy Tdon ot kdbe opdda (evkTwy, EEKVOVTAG Ao TN Unxavi] HéEXPL TO TeAevTaio
Bayovi, Samotwvete OtL 1) Tdon avdvetal, pewwvetal, 1 mapapévet idta; Otav o unxavodnyog gpevapet, ot {evkTeg

volotavtat OAiyn (ovpmieon). [Twg petaPdrretat avth) n SOvaun cvpnieong and tn unxavi péxpt to teevtaio fayovy;
(YnoBéote 611 ppevapovv pdvo ot Tpoxoi TnG unxavne.)

AYZH
KaBwg to tpévo emitayvveL, 1) TAOT HEWWVETAL OTO TIPOXWPATE TIPOG TO ToW péPOG Tov ouppov. O (evkTng netadd tng
UNXAVG Kat TOV TTp@Tov Bayoviod TPETEL va aoKoeL apkeTr dvvapun yla va emttaxvvel ta vodoma Bayovia. Kabwg
TPOXWPATE TIPOG TO THOW UEPOG TOV TUPHOV, kGO (evkTng emTayvvel pukpdTtepn pala miow and avtov. O tekevtaiog
{evkTng mpémel va emitayVVeL pOvo To TedevTtaio Bayovt, omdTe SExeTal T HIKPOTEPT TAOT.

Otav o pnxavodnyog epevapet, n dvvaun peiwvetat Eava and pnpootd npog ta miow. O (edkTng mov cvvdéel T
Hnxavr pe to mpwto Payovi mpénel va acknoel peyain dvvaun yia va empPpadvver ta vodowta Payovia, alld o
tedevtaiog (eVKTNG TpéTel va epapudcel Svvapun yia va emPpadvvel povo to tedevtaio Payovt.



y Y 4 O . . -C) . .
NMNapadeiyya - ACavoep rpocranivom sbedne | | spoc et B s

{uyapiag eivan peyalvepn amod {uyapiag elvat pipoTepn anod To
T0 fapog Tov Yaplov. pdpog tov yapov.
v v

YroB20Te Tdpa OTL TO ACAVOEP KIVEiTal [Le ETTAXVVOT A WG TPOG Evay TapatnenTH Tov Bpioketat ¢w and avtd ot
éva adpavelakd ovotnua. Twpa Bewpovpe To YapL wg cwpatidio vo v enidpaon pag ovviotapévng Svvaung.

Egappéote tov Sedtepo vopo tov Nevtwva oto > F,=T—mg=ma,
yapt:
a

a
AvYote wg mpog T': WD) T=ma, + mg= mg(? + 1) = Fg(gy + l)

omov 0 &Eovag y £xet Betikny katevBuvon Tpog ta Tdvw. A6 v EElcwon (1) ovprepaivovpe dt1, av n emtdyvvon a
£xel katevBuvon mpog Ta TAvw, TOTE 1) GVVICTWOA TNG 4, eivat BeTikr (Ewc. M5.13a) kat 1) évdei&n mov Siver n uyapid
yia tnv tdon T eivar peyalbtepn and To Papog mg Tov Yaplol: emiong, av n emrdyvvon a £xel katevBuvon mpog Ta
KkdTw, TOTE N GVVIoTOOA TG 4, eivat apvnTiky (Ek. M5.13B), kat n évdeidn g {uyapidq eivat pikpdTepn and to Papog
mg.



NMNapadeiyya - ACavoeEp eeco

(B) Ynohoyiote 11 evdei€elg tng Quyapiag ya éva ydpt Papovg 40.0 N dtav 10 acavoép Kiveital pe emtdyvvon
a,= *2.00 m/s?.

y
AYZH
‘ . : . 2.00 m/s?
Ynoloyiote and tnv E§iowon (1) tnv évéeién T = (40.0N) PO +1)= 482N
e Loyapidg 6tav n a éxet katevBuvon Tpog Ta 80 m/s
TAVW:
' ' r _2.00 m/52
YnoAoyiote an6 tnv E&lowon (1) Tnv évdeign T=(400N)———-—-+1)= 318N
6 {uyapldg dtav n @ éxet katebBuvon mpog Ta 9.80 m/s
Kdtw:

OAokAfjpwon Av ayopdlete ydpla péoa oe éva acavoép, PePaiwbeite 0Tt Ta Yyapra Quyilovtal dtav To acavoép eivat
akivnTo n 6tTav emrayvvel mpog Ta kKatw! EmmAéov, mapatnprjote 6Tt pe Ta deSopéva mov £xovpe, dev pmopolpe va
npoadiopicovpe Tnv katevOvvon TG Kivnong Tov acavaoép.

LI Ynobéote 61 To GVPUATOTKOLVO TOL ACAVOEP OTIAEL KA TO A0AVOEP Hall [e TO TEPLEXOUEV TOV EKTENOVV
eAevBepn mtwon). Iowa eivar n évdel&n tne fuyapiag;

Amédvrnon Av To acavoep ektehel eEAevBepn mTwon, n) emtdxvvon Tov eivar a, = —g. Ané v Eiowon (1) Samote-
VOUpe OTL og avTh) TNV Tiepintwon n évoelén mov Siver n Quyapd yia tnv tdon T eivar undév: dnhadn, To ydapt paivetau
va unv éxet fapog.

4 4y
(1) T = ma, + mg = mg E+1 =/, E+1



MAPAAEITMA 6. INa va tpafiEer 1o autoxlvnto o, Tov EXer ROALTOEL 0T Ad- ::: o
OmY, O 0ONYOS TEVIWVEL Eva OxoLvi ammo 1o gpapdofio PEpos TOU QUTOHLVITOU ROl TO 0060
OTEQEWYVEL 0" Eva yeERO SEvdboo, Katomwy, onowyver wabeta mpog 1o oxowl 010 pPECO ::.
1ov (Zy. 5.17). Orav ompoyver pe Otvaun 900 N, n yovie petofo oy &0 tunpdtmy P

TOU oyowvion, SEEL wol aguoTepd, elvar 170 TMowd eivol 1 TGOT TOV CYOLVLOU HaTw

amo aUTES TuS ouvBnREes:

¥
-]
T; T T,
P =0 _F'?=F -EJ' e — X
T, ,=Tcosd T, ,=—Tsin
T,.,=—Tcosd T;,=—Tsinf
Frow =0+ Tcos - Tcos 0 Free=F—Tsin 8- Tsin 8
- P Q00 N
= Mndév (0) =0—>P=2Tsing —— T = =L :.=5,2:-¢]'D3H
2¢n@ 2sin5

Ero, p' avtd 1o tEyvacpe 10U oxowvion, 1 wbnon twov 900N mpodarel puo Taom
mov eival oxeddv EEL opég REyhUTEQRN. Duoixd, pokig 1o autoxivnTo wuvnbel mpog
Ta EWmpos, 1 ywovia 8 bo avEnBel xouw n tdon Boe pewwbel. DNa vo edpetabievtel -
DEIC TO TEYVOGUO [E TOo Txowvi, 0 odnyoc Bo mpEmer TOTE vo SovOTEVIMOEL TO TROLVL
ToWTON Emavaidfer Ty duadiraoio.



QwTtelvog onpatodotng mov {uyilet 122 N kpépetal and ocvppatdokolvo mpoadedepévo o dvo dAAa ovppatdéokolva,
Ta omola eival otepewpéva oe oplovtia dokd (Ewkdva M5.10a). Ta ndvw ovppatéokova oxnuatifovv ywvieg 37.0° kat
53.0° pe tnv opLlovTio. Avtd ta §v0o ovppatdokotva dev eival T600 avBekTIKA 600 TO KATAKOPVPO CVPUATOTKOLVO KAl
Ba omdcovv av n taon oe avta vrepPei Ta 100 N. Ze avtr| TNV nepintwon, Ba ovveyioel va kpépetal o onpatodoTng 1

Ba omdoel éva and Ta cVpUATOOKOLVA;

> F=0->T,~F=0 {37.0° 53.0°
T,=F,=122N T, /T,
Avvapn ZuvVIoTOWOoA X Zuvictwoa y
i‘ —T, cos 37.0° T, sin 37.0°
T, T, cos 53.0° T, sin 53.0°
—
T, 0 —122N

(1) D) F, = —T, cos 37.0° + T, cos 53.0° = 0
(2) >, F, = T;sin 370° + T, sin 53.0° + (—122N) = 0

cos 37.0°

) = 1.33T,
cos 53.0°

(3) T, = Tl(
Tl sin 37.0° + (1.33Tl)(sin 53.0°) — 122N =0

T,= 734N
T, = 1.33T, = 974N

O dvo Tipég eival pikpotepeg amd 100 N (opraxd emitpenthy yia Ty don 1)), omdte ta ovppatdokotva dev Ba omdoovv.

Y1,



Opi] copoTIdion eoes

Opun copotidiov:

19¢ vopog Newton:

2% vopog Newton:

3% vépog Newton:

p=mv novadeg:  kg-m/s

Eva gipa Tov neepel, TOMEUEVEL OF NOELLC XL EVE OWRE TOV XIVE(TaL,
oUvE)ICEL va xiveiTar pe otablepr TayUuTyTa, cxTOS av ETOQATEL Tdvo
TOV £EmTEQLIET Sthvaen).

N opun mwapouével otabepn otav dgv dpovv eEmteptkéc duvapuels, p=[otab.]

Oray pie Stvapn doa advo 0 Eva owpa TROadider o autd EmiTdyvvoy
TOV EXEL TN QOOE TG OUVOUNG XL PETPO QVTLOTRO@ES avaioyo T0og Th
pelon TOW G Tos,

d
md - d d P =F

g7 = g W= - P/

ma =

Kdabe gopd mov éva omua aoxel Svvaun mavew oc éva ailo coua, To
TEAEVTQLO aoxel dSUvaun, mTov £xel TO (OLo HETPO xal avrifetn gopd, md-
Vi OTO TOWTO,

Kafe qood mov éva g aoxel zdTowe Stvoun Tdve g8 fva Ghio, ol
HETOHOAES opuijs Tow TOoOXUTTOUY £50UV To Ido HETOO ol avribery go-
(iR




Opun couaTIOON °co

IMMAPAAEII'MA 7. Evog moeilxtng tov Tévvis yTumaer poo podho, paCog 60 g, mpog
Evay ®oTaxopwegoe Tolyo. H pmdale ytuvmder tov toiyo vmd opth) yovio pe toydno
40 m/s wou avoamndae, xatevBeiov moog o mlow pe Ty Mo tayoyoa. [Toon elval 1
RETAPOAT TNS OQUNE TNS WAL ®OTA TNV TOOFXO0VTT);

AYZIH: Moigvovpe 1o BeTuxd dSova x ®otd Tn @opd g agylxic xhwong g prdhog,
H oopn) Tng Wmdhog oy amd T olryeoouon ebval TOTe BeTudn:

p.o=moe, =0060kgx40mi/s=24 kg - m/s

H oppn Tng WWGAOS WETA TNV TOOGHXOOWEN £¥EL TO Lo PRETon arbd aviibern oo

pi==24kg.m/s
H perafoln tng oppric elwvo

Ap =pl-p =-24kg.-m/s-24Kkg.m/s
=—48kg-m/s

Avti 1 perafiokn) Tng OpUNg OELAETIL 0Ty (Uevdhn) Slvaun Tov H0a v oThY PTE-
AL HOTO TV QOGRO0VOT IE TOV TOLRO.



2yeTikotnTo Kota Newton oo

Opowopopen kivnon: etval oyetikn kivnon, uropel va dakplBel LOVO o TPog Eva AALO
GUGTNULO OVOPOPAS, OYL LE TELPALLATO LEGH GTO GUGTNLUO AVOPOPAGC,
.. UTMépdo oe TAoio

Emtayvvopevn kivnon: etvol amdAvT Kivnon, umopet va dtakpilBel pe melpapato LEGU GTO
GUGTNLO OVOPOPAG.

H oduvapio va draxnplBel n opotdpnopgn UETAQOOLKY nivnon LE TeLQAN-
T UEoQ Of €va adQAVELOKO CVOTNUN OVAQOQAS OVAyVWOILOTNKE ald TOV
Galileo, mwov vwOOTNOLEE OTL Elval adUvaTo va YIVEL OLaxELOM UETAED piag
"ordoupung" I'ng xotv pog "rivovpevng” I'mg LE unyovixrd TELQARATO OV Yi-
vovial oty emupdvera g I'mg”. O woyvplopog Oty oL YOUOL THE UNYOVLKAC
glval idLoL oe Oha Ta AOQAVELOKG TUOTNIOTO OVOPOQAS OVORACETAL Aoy TIs
Tyetxotnrag tov Galileo 1 Tov Newton.



YyeTikoTnTo Kota Newton oo

AdPUVELUKE cVOTNNOTE KOTEVOVVONG GE Ao, aEPOTAAVA, TVPAVAOVC, KTA.,
otnpilovtal 6€ EMTAYVVOIONETPO (LETPNOT OMOAVTOV ETITOYVVCEDV)

£
'Y
| =D o
I _:r | e——
| T[T I BTN

I - |

=

YyMqpa. Agttovpyio EMTAYLVOIOUETPOV KO EMLTAYVVGIOUETPO TPLOV ALEOVOV OTOTEAOVLEVA OO TPio
EeYWPLOTA EMITAYVVGIOUETPA, OVAPTNUEVE ETCL OGTE VO oynuatilovv opBéc yovieg petald Toug.



zivovn

Adpaveiakd cvotnpa avagopag eivat éva cOOTNHA 0TO OTOLO £Va CWHA TIOV Opilovpe ) dSvvapn wg avtd
dev aAlAnhemdpd pe dAa owpata €xel undevikr emrdyvvon. Kabe ovotnua 7oV tpokaAei peraPoln otnv
ava@opdg mov Kiveital pe otabepr TaxvTNTA WG TPOG £va adpavelakod Kivnon evég cwparog.
ovoTnua eival eniong adpavelako.
o

O mpwtog vopog Tov Nevtwva opilet 6t1vdpyet adpaveiakd cvoTnHa ava@o- H Bapvtikn dOvaun mov

pdg oTo omoio éva owpa mov Sev aAAnhemdpa pe aAAa cwpata £xel undeviki aokeital o€ éva cwpa

emrayxvvon. Ioodvvapa, av oe éva owpa to omoio PpiokeTtatl oe npepia 1 Kiveitat LOOVTAL [LE TO YLVOUEVO TNG

opald kat ev@Oypappa dev aokeital e§wtepikn Svvapn, To cwpa Ba Tapapeivel padag Tov (Babuwtod péye-

oe npepia 1) Ba ovvexioel tnv ida kivion avtiotorya. 00¢) kat Tng emrdyVLVONG

O debTepog vopog Tov Nevtwva opilel 611 1) emitdyvVon VOGS 0WUATOG lvat T_T]q PapbTnrac:

avaloyn mpog Tn ovvioTapévn SHvVapn oV ACKEITAL 08 AV TO KAl AVTIOTPOPWS F, = mg.
avaloyn mpog tn pada Tov.
To Bapog evog cwpatog
eival To pétpo g Paputi-
kn¢ Svvapng mov aokeitat
0TO OWHA.

O tpitog vopog Tov Nevtwva opilet 6Tt av 0o owpata alknAemidpovy,
Svvaun mov aokel To owpa 1 oto cwpa 2 £xel idlo pétpo kat avtiBetn katevBuvvon
an6 tn Shvaun mov ackel To cwpa 2 0To cwpa 1.




Xovoyn

O [lporog Nopog tov Newton: Zi £va adQOVvVELOHO OoUO0THRG avapopas, Eva
COOLME TUO TOEMEL TUOQMIUEVEL OF TDERLG KOl £V Gpe Tow divelton ouveyilel
viu ®UvELTalr pe otabepn Tayuinta, extof av OpA0EL Tave oV EEmTEQLK di-

VOLLT).
Ogonds T paSas: m/m; = as/a
0 Asvzepog Nopog tov Newton: ma=F
Exebiniio dvvapeov: F  =F +F, +F,+...
0 Topitog Nowog tov Newton: Omote vo o aoxel puo SUvopn 08 Evit ahho
O, TO TEAEUTOLD QOKEL OTO TRMTO pua OUvaun pe iOw pétpo wol avtibern
PoEHL,
Opmi: p = mv
dp
dt

=F




Epomoeg .

1. Mavw o' éva tpumély falete fve gukho yootl xou mdvo oTo YOIl OXOVUTATE Eva
moTnel. Mmopeite vo Pydhete o yopti, Toofoviag TO oTOTOUO, ¥WOLD VU OOV -
oeTE T0 motroL. ESwyelote yuetl to motiol, Alyo-mokd, mapopéver otn Béoy Tow.

2. Pukeég WBovevioy ot Cotyxha tov Apatoviov yonoupomowody ToAD poxpd (3m 1
AL Topamavie) wol fopud Bekn. Dol (Bodjtmuo: T elvor mbBove va mdbel éva fdélog
OV TETAEL UETQ TTNY TTURVY] COUyRAa:)

5. Av n I'n oTapuoatotos va TEQLOTREQPETEL, T TUL TOU £ OF OAO Ta ONUELL TNS ETLg-
VELILS EXTOS and tovg moiowvg Ba ywotay ehagpog peyartteon. Duati;

19. Boloweots pedn O pua puxpd] Papsa oto ueoo puog foepns Mpvns, Asv EyETE
HOUTLA Hol dey Wropeite va Bdhete ta yéour ong peon o1o vepod yurti n Aipyn eivoae
YEWATT mupavyos, H fapro mepuEyer Eva peypdho @optio amd mopideg, Mo wmopeite
VIl (PTOOETE OTNV 0XTN;



EtiAuon rpoBAnUATWY PE TOV 20 VOHO TOU NeUTWVO

e EPMHNEYZXZTE EpunveuoTe 10 TTpOBANHa yia va BeRaiwBeiTe OTI yvwPIZeTE TI {NTA KAl OTI 0 DEUTEPOG
vOpog Tou Neutwva gival N oxeTIKA €vvola. [1poodIopioTe TO AVTIKEIMEVO EVOIQPEPOVTOG KAl OAEG TIG
ETTINEPOUC OUVANEIC AAANAETTIOPACNG TTOU EVEQPYOUV TTAVW TOU

o ANAITY=TE 2xedidaTe 10 didypaupa eAclBepou owpaTog. AvaTTigre To oxedio NG AUGNG oag
YPA@POVTaG ToV OEUTEPO VOO Tou NeuTwva, Fncl = ma METO F
EKQPOCHEVO WG TO ABPOICUA TWV DUVAUEWY TTOU EXETE TTPOCDIOPIOE.
2.TN OUVEXEIQ, ETTIAECTE Eva OUCTNUA CUVTETAYUEVWY WOTE VA PTTOPEITE VA EKPPATETE TOV
vOpo Tou NeUTwva 0€ CUVIOTWOEG.

e YIIOAOIIZTE Z€ autd To onueio N QUOIKN £xel OAOKANPWOEI Kal £I0TE ETOIUOI VA EKTEAETETE TO OXEDIO OAC,
EMAUOVTAG TO 20 VOO Tou NeUTWvA Kal AgIOAOYWVTAG TNV apIBuUNTIKR atravTnon, av ¢nreital. AKOun Kai
oTa hJovodidoTarta TTpoBARpaTa BuunBeite 61 0 vopog Tou NeUTtwva gival pia diavuouaTikn e€icwan Kal Ba
BonBnoel va £xete Ta TTPOCNUA CWOTA. [MPETTEI VO YPAWETE TIC GUVIOTWOEC Tou VOPou Tou NeUTwva oTo
oUCTNUA CUVTETAYUEVWY TTOU ETTIAECATE Kal, OTN CUVEXEIQ, va AUCETE TNV TTPOKUTITOUCA £€i0WON YA ThV 1)
TIG TTOOOTNTEG TTOU EVOIAPEPOUV.

e A=IONOIMHZTE AgloAoynote T AUon oag yia va dIaTTIoTWOETE £XEl vonua. Eival o apiBuoi Aoyikoi; Ol
MOVAOEG TTPOKUTITOUV OWOTA; TI CUUBaiveEl OE EIDIKEG TTEPITITWOEIG — YIA TTAPAdEIYUA, OTav N HAla, N
duvaun i n emTaxuvon KabioTavTal TTOAU JIKPES ) TTOAU peyAAeg ) pia ywvia yiveralr 0° 4 90°;



AGKNGELS .

3. EMpaoyvoviag Kol PE Te 510 Tou EOLE, VS WIUTG 0T OTEAETOL 0TV TOORUpaLL,
aoxEL opovTia dtvapn 270N o éve xatedpopxd 3400 petpuedry todvvoy, Av umobe-
GOVRE OTL eV elval ayavpofoknuevo ol OTL T VERS dev MOGEEDEL AOpLdY aviigTaon,
OO Eival 1 EmTdyevoT Tov mhoiov; T16on aumootaon KoANTTer 1o mhoio o 60 s;



AGKNGELS .

3. EMpaoyvoviag Kol PE Te 510 Tou EOLE, VS WIUTG 0T OTEAETOL 0TV TOORUpaLL,
aoxEL opovTia dtvapn 270N o éve xatedpopxd 3400 petpuedry todvvoy, Av umobe-
GOVRE OTL eV elval ayavpofoknuevo ol OTL T VERS dev MOGEEDEL AOpLdY aviigTaon,
OO Eival 1 EmTdyevoT Tov mhoiov; T16on aumootaon KoANTTer 1o mhoio o 60 s;

F 270N

a=—

-5 2
= => = /. *
= 3a105kg 7.9 *10° m/s

X-Xo=Ut+%at’=0+%(7.9*107) *60° =>x—x,=0.14m



AGKNGELS .

4. Mux yovaixa 57 kg £xer mpoodebel oro wdbuopo Tov auiowuvitow Tng pe Sunwm a-
gpchElog wohmow ko wmpov. To avtoivnTo ovydpoeEToL Aol emfoadUivETal amd o
50 oree O km/h oe 0,12 5. T[Tdon elvar n péon opuloviia dtvoapy, v omolo 1 Cowve E-
Eagxel Advio o1 yovaixe, No ovepibel avtyg 6 ddvopn pe 1o fdpog g yovaixos.



AGKNGELS .

4. Mux yovaixa 57 kg £xer mpoodebel oro wdbuopo Tov auiowuvitow Tng pe Sunwm a-
gpchElog wohmow ko wmpov. To avtoivnTo ovydpoeEToL Aol emfoadUivETal amd o
50 oree O km/h oe 0,12 5. T[Tdon elvar n péon opuloviia dtvoapy, v omolo 1 Cowve E-
Eagxel Advio o1 yovaixe, No ovepibel avtyg 6 ddvopn pe 1o fdpog g yovaixos.

Au =50 km/h—-0km/h =50 km/h=13.9m/s

13.9

" =6.6*10°N
0.12

F=mo=m=— =>F=57
At
Bapoc=m *g=570N

Nepimou 12 popec peyaAUTtePN



AGKNGELS

8. Ze ovyapovon oty miota Silverstone tng Avyyhiog, 0 obyyog evog auToxlviTon O-
POV UTECTT) MEQLOTOTEQD OO TELOVTO Aatdaypate kol esapbpnoeg xabog wo ap-
HETO EQLUpQAyROTa GTavY To autoxivnTo tov emfipadivinee and 174 km/h ota O km/h,
duovioviag axocstaon 66 cm nepimov. Edv n emfoadvvon frov otabepd) xotd 1
SudoMEL TN oUyxpovong koL av 1 palo tov odppon frav 73 kg, moon frav n emt-
Podduvorn ®ol moor 1 ovvapn Tov aoxifbnke ooV odipyo;




AGKNGELS .

8. Ze ovyapovon oty miota Silverstone tng Avyyhiog, 0 obyyog evog auToxlviTon O-
POV UTECTT) MEQLOTOTEQD OO TELOVTO Aatdaypate kol esapbpnoeg xabog wo ap-
HETO EQLUpQAyROTa GTavY To autoxivnTo tov emfipadivinee and 174 km/h ota O km/h,
duovioviag axocstaon 66 cm nepimov. Edv n emfoadvvon frov otabepd) xotd 1
SudoMEL TN oUyxpovong koL av 1 palo tov odppon frav 73 kg, moon frav n emt-
Podduvorn ®ol moor 1 ovvapn Tov aoxifbnke ooV odipyo;

U, =174 km/hr =48.3 m/s

—uz —48.32

%o _ — — * 3 2
) " 7r066 >o=-1.8*10"m/s

U —U, =20 (x—X%,) =>a=

F=ma=-75*1.8*10>=-1.3* 10° N



AGKNGELS

*27. Evag Unyavikos SoHULaCEL TV Tao] Tov LPAavVIO GvEULOTHDO CROMmyvOovIaL oV
WE TO SdaxTUAO (Z¥. 5.2B). H ddvawn s obnong wovtal mpog 130N wol cokelto
OTO WECO EVOL TUPROTOS TOU LAvTe purxons 46 cm. H eyWdpous LETOTOILOY TOW Ldi-
VIO LooUTaL Toos 2,5 cm. [16on elvol 1 T Tow (uavTo (000 SUETTNI0 el divapn
0 WOV

LETVTOC
GWELILETT B




AGKNGELS

*27. Evag Unyavikos SoHULaCEL TV Tao] Tov LPAavVIO GvEULOTHDO CROMmyvOovIaL oV
WE TO SdaxTUAO (Z¥. 5.2B). H ddvawn s obnong wovtal mpog 130N wol cokelto
OTO WECO EVOL TUPROTOS TOU LAvTe purxons 46 cm. H eyWdpous LETOTOILOY TOW Ldi-
VIO LooUTaL Toos 2,5 cm. [16on elvol 1 T Tow (uavTo (000 SUETTNI0 el divapn
O WUIFOavLLOC);

BT TOC
QWVELLSTTpa

F 130

F=2Tcos8 => T=

=> T=3z =600 N
f',,'z:-ﬁ' +2,5¢

2cost




AGKNGELS .

*31. Eva wipomwo patog 2000 kg AoEpeTol amd yEQUVE OTO GWQ0 CUDUATOOROLVOU
unxovg 12 m. Eav TOOCOECOVRE Eva opLLOVTLO ROl OTO APOTLO KOl BEapUOCOURE
fobBpieio é4En 1800 N, moon Ba eivol 1 yovie, v amoie Bo oyngouotioen el TO
TUOUATOTAOLVD LUE TNV ROTUXOOUPO;




AGKNGELS

*31. Eva wipomwo patog 2000 kg AoEpeTol amd yEQUVE OTO GWQ0 CUDUATOOROLVOU
unxovg 12 m. Eav TOOCOECOVRE Eva opLLOVTLO ROl OTO APOTLO KOl BEapUOCOURE
fobBpieio é4En 1800 N, moon Ba eivol 1 yovie, v amoie Bo oyngouotioen el TO
TUOUATOTAOLVD LUE TNV ROTUXOOUPO;

1800 N

B =2000g N




AGKNGEIG :

*31. Eva wipomwo patog 2000 kg AoEpeTol amd yEQUVE OTO GWQ0 CUDUATOOROLVOU
unxovg 12 m. Eav TOOCOECOVRE Eva opLLOVTLO ROl OTO APOTLO KOl BEapUOCOURE
fobBpieio é4En 1800 N, moon Ba eivol 1 yovie, v amoie Bo oyngouotioen el TO
TUOUATOTAOLVD LUE TNV ROTUXOOUPO;

1800 N

Friet=o B=2000gN

(x) T sinB = 1800

(y) Tcos®=2000g => tanB=0,09 => 6 =5,2°



AGKNGELS :

20. Mia papra elvar Sepevn otnv mROPANTE E TEOCEQO OPLLOVILL OKROLVLA. AVO OHOL-
vid, pe telvovoo dvvoapn 260 N to xabéva, eivar xdbeta mpog tnv mpofinta. Ta dhlo
OU0 oxowLd, NE Teivovoa duvapn 360N to wobéva, oynuatiCovv yovia 20° pwe v
rpophita (2y. 5.26). Mowd elval 1 GUVLOTHOOO QUTOV TOV SUVALEWDY;

A
o o 4
O O
o o m o
O O
~ ~

20




AGKNGELS o

20. Mia papra elvar Sepevn otnv mROPANTE E TEOCEQO OPLLOVILL OKROLVLA. AVO OHOL-
vid, pe telvovoo dvvoapn 260 N to xabéva, eivar xdbeta mpog tnv mpofinta. Ta dhlo
OU0 oxowLd, NE Teivovoa duvapn 360N to wobéva, oynuatiCovv yovia 20° pwe v
rpophita (2y. 5.26). Mowd elval 1 GUVLOTHOOO QUTOV TOV SUVALEWDY;

A
o o A
£ O O
o o M o
O 0
~ o~
o
~

(v): 260+ 260 + 2 * 360 cos70°=T766 N  (sin20)

(x): 360 * cos20° =360 cos20°=0



AGKNGELS

#32. Eva GLOY0, TROYWOWVTAS RUTA UNxog Tng 0xing evog xovahiov, EAKEL L0 Lo-
ovva., To dloyo éhxer ™ poovva pe 6vvoun 300N vmo ywvia 30° (Zx. 5.31). O ua-
OUVLEQTS KOOTAEL TN WaOUVO OF TaQaiinky mpog tnv oybn mopeio oTRE@ovVIOg KO-
tahinhe 10 INdaiio, Tloon eivar n eyrdoowe dvvaun (xdbetn mpog v OxOn), v
omole TEETEL vo eEEQOUNOEL TO TNOGALO OTN PaOUVO;

36. H wbnon mov eEaoxeitar o0 pud o@aipo TY) OTLYWY MOV AKTUTAEL €vo OTOYO €-
Eaptdtalr amd tnv opu Tng ogaipog. Amd Omho Remington 244 (SLapetonuatog
6 mm), OV YOMOLMOTOLELTOL YyLi TO ®UvHyL chaguov, Balietor ogaipa 90 ndnrwy
(1 nouxog = 0,0648 g) pe tayvmre 975 m/s. Amd omho Remington .35 (diopetprua-
T0¢ 9 mm mepimov) parretal ogaipa 200 ®oxxwv Ue Tayvtnta 674 m/s. I1oon eival n
opun #abe ogoipacg;



AGKNGELS .

#32. Eva GLOY0, TROYWOWVTAS RUTA UNxog Tng 0xing evog xovahiov, EAKEL L0 Lo-
ovva., To dloyo éhxer ™ poovva pe 6vvoun 300N vmo ywvia 30° (Zx. 5.31). O ua-
OUVLEQTS KOOTAEL TN WaOUVO OF TaQaiinky mpog tnv oybn mopeio oTRE@ovVIOg KO-
tahinhe 10 INdaiio, Tloon eivar n eyrdoowe dvvaun (xdbetn mpog v OxOn), v
omole TEETEL vo eEEQOUNOEL TO TNOGALO OTN PaOUVO;

Av BéNoupe n Bapka va unv TTANCIACEl TNV aKTr Ba TTPETTEI O KABETEC OTNV aKTA QUVANEIS va
Exouv GBpoioua PndEv.

Av avaAuBei n TGon Tou oXoIVIOU O€ 2 CUVIOTWOEG, N KABETN OTNV KT CUVIOTWOA gival
300sin30°=150N, o1rdTe KaI To TTNOAGAIO Ba TTPETTEI va €€Q0KEI 0TN Maouva duvaun 150N.
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